

111年 釋迦收入 保險 開始銷售 請農民把握時間 蹴躍投保

為協助種植釋迦農民分散風險，農委會自106年推出釋迦收入保險，更在110年9月中國禁止輸入我國鳳梨釋迦之際，為保障農民生產成本，適時推出成本型鳳梨釋迦保險。111年再精進保單內容貼近農民需求，自即日起開賣至8月15日止，請臺東種植釋迦之農民把握時間，踴躍向種植地之臺東地區、太麻里地區、鹿野地區、東河鄉及關山鎮等農會投保。

農委會表示，釋迦收入保險自106年開辦，承保標的包括大目釋迦及鳳梨釋迦，保障範圍涵蓋價格下跌及產量減少之收入減損風險，加以110年因應鳳梨釋迦拓展內需政策，所推出之成本型保險，更獲農民高度認同，投保率達6成。依保險契約釐算理賠金額約1.4億元，超過1,300位農民受益，有效發揮保險損害填補功能，穩定農民收入。

文/ 農業金融局

農委會進一步表示，111年度保單除回應農民訴求精進保單內容外，更將鳳梨釋迦原有成本型及收入型保險2種型態保險，整合為1張收入型保險，並提供保障程度95%、80%及70%等3種方案供農民選擇：除循例補助保險費50%（每公頃上限3萬元），更考量鳳梨釋迦保障程度70%方案貼近農民種植成本，為避免農民自付保費較110年大幅增加，爰將該方案保費補助提高為70%。加以臺東縣政府也補助10%，有效減輕農民負擔。

農委會指出，因應極端氣候，農業經營風險相對提高，近年來致力推動農業保險，協助農民分散營農風險。目前已開發26種品項、40張保單，請農民踴躍投保農業保險，保障農業經營成果，使營農更有保障。